

铜梁

200公里管网+10座提灌站 力保农村饮水灌溉稳

铜梁报记者 韦寓及 实习生 张洪

7月15日上午,记者在铜梁区二坪镇二郎村看到,工人正拿着锄头在田边开沟挖渠,并把供水管道一截截铺设在沟渠中。据介绍,二坪镇供水管网改造项目总长14公里,是关乎群众饮水安全的民生工程。

该管网改造投用后,将惠及二坪镇6个行政村上千村民,切实为大家提供稳定可靠的饮用水源,助推城乡供水一体化。目前部分管网已投用,让当地居民用上了安全方便的自来水。

“以前没通自来水就用井水,井水水质不好,换成自来水更方便、更安全。”二坪镇二郎村村民王永中说。

针对农村供水水源不稳定及季节性缺水等问题,铜梁区大力推进整镇整村供水管网建设,加速城乡供水一体化进程。全区规模化供水巩固提升工程将覆盖全区多个镇街,重点替换老化管道、增设规划新管道,扩大供水范围,并强化水质监测,推动农村饮水质量向城区标准看齐。

“我们将全力推进工程建设,保障农村饮水安全。”铜梁区龙都水资源开发有限责任公司内部审计部负责人袁帅介绍,铜梁区规模化供水巩固提升工程分为4个标段。目前1标段正在正常推进,正在实施二坪镇、安溪镇;2标段围龙镇完成65%,同步推进永嘉镇;3标段蒲吕街道已完成,



工人在铺设供水管道。

太平镇已完成60%;4标段高楼镇已全部完成,白羊镇完成45%,后续推进安居镇、维新镇。

除了供水管网修建及改造外,提灌站的建设也是保证农村地区生产生活供水稳定的重要一环。在水口镇大滩村大滩水库,3座新建的提灌站已经达到提水条件,正通过自动化控制系统,根据农田需水量动态调节供水。这些提灌站主要为周边高标准农田供水,装机容量最大的提灌站达

45kw,三座提灌站总共可提升灌溉面积2000余亩。

“新泵房建好后,就算一段时间不下雨也不慌了,种地灌溉有保障,我们也觉得更安心了。”水口镇大滩村6组组长张邦富说。

据了解,为解决部分农田水利设施因年久失修、设备老化而导致的灌溉效率低、供水不稳定等问题,铜梁区科学规划、分步实施,启动了农田水利灌溉设施改造工

程。通过新建及维修改造,全面升级太平、水口、平滩、巴川等12个镇街的提灌站。工程分为多个标段实施,涵盖新建泵房、维修泵房、管网改造及设备更新等内容,旨在构建“布局合理、运行高效、保障有力”的农田灌溉体系。

铜梁区龙都水资源开发有限责任公司工程技术部负责人刘远港介绍,铜梁区农田水利灌溉(设施)改造工程正在实施农田灌溉一期。目前,高楼、水口、平滩这三个镇(提灌站)已建成,将改善3万余亩农田灌溉,有效保障农田灌溉。一期工程预计11月完工,二期工程将于2026年开展。

近年来,铜梁区始终坚持保供水就是保民生的理念,强化资金保障、人员保障、设施保障,做好抗长旱、抗大旱、抗极端干旱的准备。2025年,全区计划新建及维修改造200公里农村供水管网和10座提灌站,切实解决居民饮水和农业灌溉问题,保证群众生活生产供水稳定。

“接下来,我们还将从保护、补给、调度三方面发力,持续做好水源保障,做好精准动态监测,强化镇街巡查指导,保证项目建设,进一步推进城乡供水一体化,提升农业供水保障能力,让水利项目增进民生福祉,不断提升人民群众获得感、幸福感。”铜梁区水利局相关负责人说。

据《铜梁报》



厚植可持续发展城市生态基底

7月15日,青山绿水中的大足城区格外美丽。近年来,大足区城市的变化体现在千家万户的点滴细节中。简约的新居、老城改造让居民实实在在体会到幸福感,“推窗见绿、出门见园、行路见荫”成为大足城市生活的现实。

新渝报记者 瞿波 摄
据《新渝报》

2025 合川文峰古街音乐啤酒节开幕

合川报讯(记者周云 摄影报道)7月19日晚,2025合川文峰古街音乐啤酒节开幕,开启激情绽放的“音乐啤酒节·最美江湾之旅”。

当晚,记者踏入啤酒节现场,看见到处都是熙熙攘攘的人群,整条文峰古街洋溢着欢乐与激情,市民和游客沉浸在无与伦比的盛宴中。他们举杯畅饮清凉啤酒,欣赏精彩纷呈的演出,品味各式各样的美食……

据悉,2025合川文峰古街音乐啤酒节作为2025钓鱼城旅游文化节的子活动,由重庆国信古街商业管理有限公司(文峰古街)主办、凯优营销策划(重庆)股份有限公司承办,重庆纯生啤酒为活动主推品牌。

本次音乐啤酒节至7月26日结束。活动以“醉美江湾·嗨啤一夏”为主题,以“美酒+美食+音乐”模式点燃合川嘉陵江湾夏夜。活动期间,除现场畅饮啤酒外,还有超燃乐队演艺、特色川剧变脸(杂技)、刺激酒王争霸

赛、诱人舌尖美食等,以及各种趣味游乐项目和“书画拍卖会”,让人一站式嗨玩到底!

此外,整个音乐啤酒节还专门组办“江畔烟火”集市,汇聚了数十家网红美食、匠心小摊及合川桃片、合川肉片、合川峡砚等非遗展销。



2025合川文峰古街音乐啤酒节现场。



人气十足的“江畔烟火”集市。